

Protokół Nr XL/2022
z posiedzenia
Sesji Rady Gminy Budry,
która odbyła się w dniu 17 maja 2022 roku

Rozpoczęto o godz. 10⁰⁰
Zakończono o godz. 11⁴⁵

XL – Sesja Rady Gminy odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Budrach.

Ad. 1

Otwarcie Sesji.

Otwarcia obrad Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Jan Melech. Przewodniczący powitał wszystkich obecnych na obradach radnych (zał. nr 1), pracowników Urzędu Gminy w Budrach, sołtysów (zał. nr 2) oraz zaproszonych gości (zał. nr 3) tj.:

Wójta Gminy – Pana Józefa Markiewicza,
Zastępcę Wójta – Panią Annę Kowalewską,
Skarbnika – Panią Elżbietę Rapitę,
Posła na Sejm – Pana Jerzego Małeckiego,
Dyrektora ZSP w Więckach – Panią Annę Janicką,
Dyrektora SP w Sobiechach – Pana Rafała Kryłowicza,
Przedstawicieli Rady Rodziców z ZSP w Więckach oraz SP w Sobiechach.

Ad. 2

Stwierdzenie wymaganego quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Budry Jan Melech na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdza wymagane quorum i to, że Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał.

Nieobecny radny: Adam Baluta.

Ad. 3

Przyjęcie porządku obrad.

Pan Wójt poinformował o wprowadzonych zmianach do porządku obrad.

Zaproponowany porządek obrad z wprowadzonymi zmianami jest następujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie wymaganego quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Informacja o stanie oświaty w gminie Budry.
5. Wystąpienie Posła na Sejm Pana Jerzego Małeckiego.
6. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2022-2031.
7. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2022 r.
8. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Budry na lata 2022 - 2025.
9. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
10. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu w formie dotacji celowej na zakup sprzętu medycznego na potrzeby Mazurskiego Centrum Zdrowia Szpital Powiatowy w Węgorzewie.

11. Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu w formie dotacji celowej na zakup wyposażenia/mebli do sal chorych na potrzeby Szpitala Psychiatrycznego Samodzielny Zakład Opieki Zdrowotnej w Węgorzewie.
12. Przyjęcie przez Radę Gminy „Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Budry”.
13. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach za 2021 rok.
14. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Budry z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami za 2021 rok.
15. Wystąpienia Sołtysów.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
18. Zakończenie obrad.

Przewodniczący prosi o przegłosowanie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 13 głosów;

„Przeciw” – 0 głosów;

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Radny Stefan Bilas chwilowo nieobecny.

Na sekretarza obrad sesji został wytypowany Wiceprzewodniczący Rady Gminy Budry Zdzisław Jaśków, jednakże w trakcie sesji obrady opuścił Przewodniczący Rady Gminy Budry i rolę sekretarza przejęła Radna Joanna Nazaruk-Głębocka.

Ad. 4

Informacja o stanie oświaty w gminie Budry.

Realizacja zadań oświatowych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przedstawiciel Rady Rodziców SP w Więckach poruszył kwestię pogłosek o likwidacji jednej ze szkół gminy Budry, z prośbą o zajęcie stanowiska w tej sprawie Rady Gminy lub Wójta.

Radny Ireneusz Skiendziul zauważył, że powyższa wypowiedź została źle sformułowana, ponieważ nigdzie wcześniej nie zostało powiedziane, że w planie jest likwidacja szkoły.

Pan Wójt poinformował, że radni nie obradowali w sprawie likwidacji szkoły. Na spotkaniach w obu szkołach przekazane były informacje o stanie demograficznym i ekonomicznym naszej gminy oraz szkół. Na tą chwilę nie jest planowane zamknięcie jednej ze szkół. Ale kiedyś trzeba będzie wrócić do tego tematu ze względu na malejącą ilość dzieci oraz środki, jakie gmina musi dokładać do zadań oświatowych, rocznie jest to koszt ok. 2 mln zł, co stanowi 34% dochodów gminy.

Radny Józef Zaleski dodał, że poruszona została kwestia jedynie tego, w którą szkołę należy inwestować.

Pan Wójt wyjaśnił, że gminy nie stać na to, by inwestować w szkołę, która być może kiedyś zostanie zamknięta.

Radna Jadwiga Adamczuk dodała, że należało by przy podejmowaniu decyzji sprawdzić obie szkoły pod względem tego, czy spełniają one wszystkie warunki, ale także ich funkcjonalność, by po zamknięciu jednej, nie stała ona pusta przez wiele lat, tak jak w przypadku szkoły w Budrach.

Przedstawiciel Rady Rodziców SP w Więckach dodał, że zostało wystosowane pismo do konserwatora zabytków, w odpowiedzi uzyskali pozytywne opinie w zakresie przystosowania szkoły.

Pan Wójt wyjaśnił, że przy remoncie zabytków, nie tylko konserwator zabytków musi udzielić pozwolenia na remont. Powinny zostać zrobione ekspertyzy i dopiero wtedy będzie można rozmawiać o ewentualnym remoncie z ekspertem do tego typu spraw.

Pan Wójt dodał, że co roku, ze względu na spadek liczby dzieci w naszej gminie otrzymujemy o ok. 300 tys. zł mniej subwencji oświatowej. Jeżeli chodzi o likwidację szkół, to decyzję w tej kwestii podejmuje nie tylko rada, ale również kurator oświaty.

Ad. 5

Wystąpienie Posła na Sejm Pana Jerzego Małeckiego.

Posel Jerzy Małecki odniósł się do kwestii malejącej subwencji oświatowej. Wyjaśnił, że ogółem w budżecie państwa subwencja z roku na rok jest coraz wyższa, jednak jej kwota jest obliczana na podstawie ilości dzieci uczęszczającej do szkoły, a w przypadku niżu demograficznego niestety jest ona z roku na rok niższa.

Pan Posel poruszył także kwestię wniosków, które gmina Budry złożyła do programów rządowych. Dodał, że 3 z 4 wniosków mają realną szansę by dostać dofinansowanie.

Pan Wójt zapytał o kwestie sporną dotyczącą dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.

Pan Posel zadeklarował, że w ciągu 30 dni udzieli pisemnie odpowiedzi na to pytanie, ponieważ nie chce udzielić mylącej odpowiedzi.

Pan Wójt zapytał, czy jest możliwość stworzenia funduszy, aby państwo refundowało koszty utrzymania mieszkańców gmin w domach pomocy społecznej? W tej chwili koszty te bardzo uszczuplają budżet gminy.

Pan Posel nie znał odpowiedzi na to pytanie. W tej chwili w Ministerstwie Pracy są programy, ale na dofinansowanie istniejących, lub budowę DPS. Jeżeli chodzi o dodatkowe środki, to można złożyć interpelację, na którą zostanie udzielona odpowiedź, niestety nie mogę zapewnić, że będzie ona pozytywnie rozpatrzona.

Pan Wójt dodał, że nie chodzi o to czy odpowiedź na interpelację, ale żeby rozpocząć w sejmie dyskusję na ten temat, żeby mieli świadomość, że w mniejszych gminach są takie problemy.

Pan Wójt zapytał także, kiedy nastąpią rozstrzygnięcia wniosków, które gmina Budry złożyła do programów rządowych?

Pan Posel odpowiedział, że do 31 maja, a wnioski złożone do Polskiego Ładu (dofinansowanie do 98%) zostaną rozstrzygnięte w połowie czerwca. Kolejny nabór wniosków przewidywany jest na wrzesień-październik.

Radny Marek Engelhardt zapytał, czy jest szansa na wzrost kwoty zasiłku pogrzebowego.

Pan Posel odpowiedział, że zasiłek pogrzebowy z kwoty 6 tys. zł został zmniejszony do kwoty 4 tys. zł, co jest nieadekwatne do aktualnych cen. Zostanie złożona interpelacja do Ministerstwa w tej sprawie.

Radny Jan Królik poruszył kwestię przejścia na emeryturę bez zdawania gospodarstwa rolnego.

Pan Posel odpowiedział, że ustawa w tej sprawie znajduje się w senacie, jeżeli zostanie podpisana i wejdzie w życie, to zdanie gospodarstwa nie będzie konieczne.

Radny Piotr Mróz zapytał o terminy wypłacania dopłat obszarowych i do nawozów.

Pan Posel odpowiedział, że zaliczki do dopłat obszarowych będą ruszą w październiku, a dopłaty do nawozów mają być wypłacone do końca czerwca.

Józef Zaleski poruszył kwestię wzrostu subwencji oświatowej.

Pan Posel poinformował, że subwencja oświatowa kwotowo wzrasta na każde dziecko, ale jeżeli ilość dzieci w szkole maleje, to nie jest to widoczne w budżecie. Na tą chwilę nie jest przewidywany skokowy wzrost subwencji, zostanie ona zwiększona o co najmniej 10 % ze względu na inflację.

Radna Joanna Nazaruk Głębocka dodała, że problem ten będzie się powiększał ze względu na większą świadomość społeczeństwa, niż demograficzny, coraz mniej jest rodzin wielodzietnych. Z roku na rok ilość dzieci w szkole będzie stopniowo coraz mniejsza.

Ad. 6

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2022-2031.

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. Zwiększone zostały dochody o 26 tys. zł i zmniejszone wydatki o 870.750,00 zł. W związku z tym deficyt zmniejszony został o 896,750,00 zł, spłata zadłużenia została dostosowana odpowiednio do lat spłaty kredytów.

Radni pytań nie wniesli.

Przewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Budry na lata 2022-2031. (zał. nr 5).

Uchwała Nr XL/262/2022 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 13 głosów;

„Przeciw” – 0 głosów;

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Radny Stefan Bilas chwilowo nieobecny.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 5 min. przerwę w obradach.

Przewodniczący Rady Gminy opuścił obrady sesji.

Po przerwie obrady sesji poprowadził Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zdzisław Jaśków.

Ad. 7

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2022 r.

Pani Skarbnik omówiła uchwałę wraz z załącznikami. Dochody bieżące zostały zwiększone o 26 tys. zł. dochody majątkowe pozostały bez zmian.

Zmiany w dochodach:

- zwiększenie o 6.000,00 zł w związku z dotacją na utrzymanie grobów i cmentarzy wojennych;
- zwiększenie o 20.000,00 zł z tytułu wpływów z usług za przedszkola w gminie Budry, do których chodzą dzieci z pobliskich gmin.

Wydatki po zmianach wynoszą 22.981.059,59 zł. wydatki zostały zmniejszone o 870.750,00 zł, w tym wydatki bieżące zostały zwiększone o 28.400,00 zł, a wydatki majątkowe zostały zmniejszone o 899.150,00 zł.

Zmiany w wydatkach:

- zwiększenie o 18.450,00 zł na projekty, audyty do inwestycji budowy i modernizacji infrastruktury wodno-kanalizacyjnej w gminie Budry;
- zmniejszenie o 950.000,00 zł na oczyszczalnie ścieków;
- zwiększenie o 32.400,00 zł na modernizację dróg gminnych;
- zwiększenie o 6.000,00 zł w związku z przyznaniem dotacji od Wojewody na utrzymanie grobów i cmentarzy wojennych.

W załączniku nr 3 zostały wprowadzone zadania inwestycyjne, które zostały omówione przy zał. nr 2. W załączniku nr 4, deficyt został zmniejszony o 896.750,00 zł, w tym zmniejszona zostaje nadwyżka budżetu z lat ubiegłych. Planowany kredyt do zaciągnięcia zwiększa się o 53.250,00 zł.

Radni pytań nie wniesli.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2022 r. (zał. nr 6).

Uchwała Nr XL/263/2022 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 13 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 8

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Budry na lata 2022 - 2025.

Pani Anna Kowalewska omówiła projekt uchwały. Do tej pory uchwała w tej sprawie była podejmowana co roku, ale zmieniła się ustawa w tym zakresie i nasz program podjęty w grudniu wygasł z końcem marca z mocy ustawy. Ustawodawca nałożył na nas obowiązek objęcia gminnym programem także problemy behawioralne, takie jak uzależnienia od gier hazardowych, smartfonów, internetu. Nowa uchwała obejmuje w swoim zakresie także problemy behawioralne. Projekt uchwały został szeroko omówiony na Komisji Rady. Od tego roku program można uchylać na okres 4 lat.

Radni pytań nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Budry na lata 2022 - 2025. (zał. nr 7).

Uchwała Nr XL/264/2022 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 13 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 9

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Pani Ania Kowalewska omówiła projekt uchwały. Regulamin został wysłany do zaopiniowania do Wód Polskich, które wydały pozytywną opinię w tej sprawie. Uchwała została szczegółowo omówiona na Komisjach Rady. Następstwem podjęcia uchwały będzie podpisanie umowy z ZUK Sp. z o.o. na użytkowanie sieci. Uchwała idzie do publikacji w Dzienniku Urzędowym Woj. W-M i do nadzoru prawnego Wojewody. Pomimo tego, że Wody Polskie wydały pozytywną opinię, Wojewoda może mieć uwagi do uchwały.

Radny Józef Zaleski zapytał, czy z tą uchwałą ZUK Sp. z o.o. też musi się zapoznać?

Pani Anna Kowalewska odpowiedziała, że ZUK Sp. z o.o. przygotowuje pierwszy projekt regulaminu, Wójt w drodze ustaleń i negocjacji konkretny projekt regulaminu przedstawia na sesji rady i przesyła do Wód Polskich. ZUK Sp. z o.o. wie, co jest zawarte w treści regulaminu.

Radni więcej pytań nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. (zał. nr 8).

Uchwała Nr XL/265/2022 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 13 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 10

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu w formie dotacji celowej na zakup sprzętu medycznego na potrzeby Mazurskiego Centrum Zdrowia Szpital Powiatowy w Węgorzewie.

Pani Skarbnik poinformowała, że w grudniu wpłynęły do urzędu pisma od Szpitala Powiatowego oraz Szpitala Psychiatrycznego w Węgorzewie i Szpitala w Giżycku. Do budżetu zostało przyjęte po 10 tys. zł dla Szpitala Psychiatrycznego i dla Szpitala w Giżycku i 20 tys. dla Szpitala Powiatowego w Węgorzewie. W marcu szpitale uszczegółowiły wyposażenie, które mają w planie zakupić, jedynie szpital w Giżycku nie złożył dodatkowego pisma, a wnioskował o dofinansowanie działalności bieżącej, na którą gmina nie może udzielić dotacji. Środki finansowe dotacji pochodzą z nagrody w konkursie „Rosnąca Odporność”, które gmina otrzymała za szczepienia przeciwko Covid-19.

Radni pytań nie wniesli.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu w formie dotacji celowej na zakup sprzętu medycznego na potrzeby Mazurskiego Centrum Zdrowia Szpital Powiatowy w Węgorzewie. (zał. nr 9).

Uchwała Nr XL/266/2022 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 13 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 11

Podjęcie Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu w formie dotacji celowej na zakup wyposażenia/mebli do sal chorych na potrzeby Szpitala Psychiatrycznego Samodzielny Zakład Opieki Zdrowotnej w Węgorzewie.

Uchwała została omówiona przez Panią Skarbnik przy omawianiu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Węgorzewskiemu w formie dotacji celowej na zakup sprzętu medycznego na potrzeby Mazurskiego Centrum Zdrowia Szpital Powiatowy w Węgorzewie.

Radni pytań nie wniesli.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy prosi o przegłosowanie projektu uchwały poprzez imienne głosowanie jawne nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu w formie dotacji celowej na zakup wyposażenia/mebli do sal chorych na potrzeby Szpitala Psychiatrycznego Samodzielny Zakład Opieki Zdrowotnej w Węgorzewie (zał. nr 10).

Uchwała Nr XL/267/2022 została podjęta jednogłośnie.

„Za” – 13 głosów;
„Przeciw” – 0 głosów;
„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 12

Przyjęcie przez Radę Gminy „Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Budry”.

Pani Kierownik GOPS omówiła „Ocenę zasobów pomocy społecznej Gminy Budry” stanowiącą załącznik nr 11 do protokołu oraz Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach za 2021 rok stanowiące załącznik nr 12 do protokołu. Wyjaśniła, że są to dwa dokumenty, które zawierają takie same dane. W 2021 r. zauważyliśmy spadek osób korzystających z pomocy społecznej. Wiązało się to z tym, że bardzo dużo kobiet, które urodziły 4 dzieci otrzymały świadczenia emerytalne, wiele osób otrzymało także świadczenia rentowo-emerytalne, podjęło zatrudnienie, staże, roboty publiczne lub interwencyjne. Wzrosło również najniższe wynagrodzenie, co spowodowało, że

niektórym osobom nie opłacało się składać wniosków o zasiłki. Od stycznia 2022 r. wzrosły kryteria dochodowe, czego skutkiem będzie powrót części tych osób. Pojawił się także duży wzrost pracy socjalnej. Pracownicy, którzy pracują w GOPS intensywnie współpracują z rodzinami, zaczyna to przynosić efekty. GOPS posiada także osobę zatrudnioną na stanowisku asystent rodziny, który pomaga jak na tą chwilę 2 rodzinom. Problem niestety pojawia się przy usługach opiekuńczych, ponieważ ludzie przychodzą, chcą z nich skorzystać, ale gdy dowiadują się, że trzeba do nich dopłacić to rezygnują i odchodzą. Pani Kierownik poruszyła także kwestię utrzymania osób w Domach Pomocy Społecznej.

Radny Ireneusz Skiendziul zapytał ilu podopiecznych jest umieszczonych w Domach Pomocy Społecznej?

Pani Kierownik odpowiedziała, że na chwilę obecną są to 3 osoby.

Ad. 13

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach za 2021 rok.

Pani Kierownik GOPS Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Budrach za 2021 rok omówiła przy omawianiu „Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Budry”.

Ad. 14

Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Budry z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami za 2021 rok.

Pani Skarbnik omówiła Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Budry z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami za 2021 rok stanowiące załącznik nr 13 do protokołu. W 2021 r. w budżecie gminy przeznaczono 10 tys. zł na współpracę z organizacjami pozarządowymi, w tym 6 tys. zł na działania organizacji pozarządowych, a 4 tys. zł na formę współpracy tzw. regrantingu. Zostało złożonych 7 ofert, którym ogółem przyznano środki w wysokości 6 tys. zł oraz 1 oferta w ramach regrantingu, której przyznano 4 tys. zł.

Radny Józef Zaleski zapytał o ilość ofert, które wpłynęły w tym roku.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to podobna ilość jak w roku poprzednim.

Ad. 15

Wystąpienia Sołtysów.

Sołtys Sołectwa Olszewo Węgorzewskie zapytał, czy w tym roku dostaniemy kruszywo na drogi.

Radna Jadwiga Adamczuk zapytała o postępy w sprawie związanej z laptopami PPGR.

Pani Skarbnik poinformowała, że pieniądze są, czekamy na zakończenie procedury przetargowej.

Sołtys Sołectwa Więcki zapytała o postępy w budowie kaplicy w Budrach.

Radny Zdzisław Jaśków odpowiedział, że do Wojewody została złożona skarga na budowę i czekamy na postanowienie w tej sprawie.

Sołtys Sołectwa Piłaki Małe zapytała, czy sołectwa, jako że nie ma funduszu sołeckiego, otrzymują pieniądze na naprawę dróg żwirowych.

Pni Skarbnik odpowiedziała, że należy iść do pracownika urzędu odpowiedzialnego za utrzymanie dróg.

Ad. 16

Wolne wnioski i informacje.

Radny Ireneusz Skiendziul poruszył kwestię drzewa rosnącego na jednym z grobów na cmentarzu w Budrach, które w dalszym ciągu nie zostało wycięte. Zapytał także, czy cmentarz został już wykoszony.

Radny Marcin Ziółkowski zapytał, na jakiej zasadzie działają Domy Pomocy Społecznej, czy gmina nie mogłaby ze szkoły w Budrach zrobić DPS?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to bardzo wymagający temat. Budynek musi spełniać wszelkie unijne standardy i wymogi. Raczej nie jest to możliwe.

Ad. 17

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Budry Zdzisław Jaśków prosi o przegłosowanie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół Nr XXXIX/2022 z sesji Rady Gminy Budry został przyjęty jednogłośnie.

„Za” – 13 głosów;

„Przeciw” – 0 głosów;

„Wstrzymujące” – 0 głosów.

Ad. 18

Zakończenie obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Budry Zdzisław Jaśków zakończył obrady XL sesji Rady Gminy Budry o godz. 11 ⁴⁵.

Protokół sporządziła:

Agnieszka Bułajewska

Sekretarz obrad:

Joanna Nazaruk-Głębocka

Wiceprzewodniczący Rady:

Zdzisław Jaśków